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Framkvæmd og úrtak

FRAMKVÆMD VOGTÖLUR

Unnið af MMR / Markaðs- og miðlarannsóknir ehf. fyrir:
Ferðamálastofa
Geirsgötu 9
101 Reykjavík

Dagsetning gagnaöflunar
18. til 28. janúar 2019

Aðferð
Netkönnun (spurningavagn)

Úrtak
Íslendingar 18 ára og eldri valdir handahófskennt úr hópi Álitsgjafa 
MMR*

Svarfjöldi
1024 einstaklingar

Kyn
Karl 1,02
Kona 0,98

Aldur
18-29 ára 1,09
30-39 ára 0,94
40-49 ára 0,94
50-59 ára 0,97
60-67 ára 1,03
68 ára eða eldri 1,06

Búseta
Höfuðborgarsvæði 1,03
Landsbyggð 0,95

Menntun
Grunnskóli 2,72
Starfsnám 0,49
Bóklegt framh. 1,07
Verklegt framh. 1,23
Sérpróf í hásk. 0,54
Háskólanám 0,71

Niðurstöður voru vigtaðar með tilliti til dreifingar aldurs, kynja, búsetu og 
menntunar í þýði. 
Vogtölur sjást í töflunni hér að neðan.

*ÁLITSGJAFAR MMR
Hópur álitsgjafa MMR telur liðlega 18.000 einstaklinga sem valdir hafa verið með tilviljunarúrtaki úr þjóðskrá og fengnir til þátttöku í netkönnunum með símakönnun. 
Viðurkenndum aðferðum er beitt svo svörun endurspegli lýðfræðilega samsetningu þjóðskrár. Hópurinn er endurnýjaður vikulega allt árið um kring til að bæta fyrir brottfall og tryggja eðlilega endurnýjun.
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SAMANTEKT | ÞEIR SEM FERÐUÐUST UTAN FERÐIR UTAN OG GISTINÆTUR

Um 83% aðspurðra fóru í utanlandsferð árið 

2018. Hlutfall svarenda sem ferðuðust utan 

2018 var marktækt hærra en á árunum 2009-

2017. 

Íslendingar fóru að jafnaði 2,8 ferðir, jafn 

margar og árið 2017. Meðalfjöldi utanlands-

ferða árið 2018 var marktækt hærri en 2015 og 

2012. 

Gistinætur í útlöndum voru að jafnaði 20 nætur 

á árinu 2018, um einni nótt fleiri en árið 2017. 

Fjöldi gistinótta var marktækt hærri árið 2018 

en 2015, 2014 og 2012.

HVERS KONAR UTANLANDSFERÐ

Flestir fóru í borgarferð árið 2018 eða 53,9% 

aðspurðra, 43,9% í sólarlandaferð, 34,6% 

heimsóttu vini og ættingja og 21,6% fóru í 

vinnutengda ferð. Ekki var marktækur munur á 

hlutfalli svarenda sem fór í borgarferð á 

árunum 2017-2018. Borgarferðir árið 2018 voru 

marktækt fleiri en á árunum 2012-2016. 

Sólarlandaferðir árið 2018 voru marktækt fleiri 

en á árunum 2012-2017.

TIL HVAÐA LANDA VAR FERÐAST                 

Vinsælast var að heimsækja Spán eða 

Portúgal en þangað fóru 41,5% svarenda, þar 

næst Bretland eða Írland en þangað fóru 

36,1%, þar á eftir Danmörku (22,8%) og 

Bandaríkin eða Kanada (22,8%). 
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Sjá nánar bls. 12-13.

Sjá nánar bls. 15-18.

Sjá nánar bls. 19-20.

Sjá nánar bls. 21-23.
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SAMANTEKT | ÞEIR SEM FERÐUÐUST INNANLANDS* FERÐIR INNANLANDS

Um 85% Íslendinga ferðuðust innanlands

árið 2018. Fjöldi þeirra sem ferðast

innanlands hefur fækkað frá 2009 og var

marktækur munur þar á.  

Farnar voru að jafnaði 6,2 ferðir árið 2018. 

Ekki var marktækur munur á fjölda ferða árið 

2018 í samanburði við fyrri ár. Dvalið var að 

jafnaði 12,9 nætur á ferðalögum árið 2018. 

Gistinætur innanlands voru marktækt færri 

árið 2018 en á árunum 2012-2014.

Í HVAÐA MÁNUÐI VAR FERÐAST

Flest ferðalög voru farin að sumri til, en um 

51,6% ferðuðust í júní, um 61,9% í júlí og 

um 55,5% í ágúst. 

Ferðalögum hefur fækkað innanlands yfir 

hásumarið (júlí-ágúst). Færri ferðuðust árin 

2017 og 2018 en árunum 2009-2014. 

Jafnframt ferðuðust færri í júlí 2017 og 2018 

í samanburði við 2015-2016.  
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*Ferð innanlands var skilgreind sem ferð fjarri heimili þar sem var gist eina nótt eða lengur. 

Sjá nánar bls. 12-13.

Sjá nánar bls. 26-27 og 35-36.

Sjá nánar bls. 38-39.
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SAMANTEKT | ÞEIR SEM FERÐUÐUST INNANLANDS MEGINTILGANGUR

Megintilgangur flestra ferðalaga innanlands 

árið 2018 var frí eða skemmtiferð eða í um 

70% tilfella. Um 15% ferða voru tilkomnar 

vegna vinnu eða viðskipta en í 12,9% tilfella 

var um að ræða annars konar ferð. Ekki var 

marktækur munur á tilgangi ferðalaga milli 

ára 2018 og 2017.

HVAÐA LANDSHLUTAR HEIMSÓTTIR                 

Norðurland var sá landshluti sem flestir 

heimsóttu á ferðalögum um landið árið 2018 

eða 60,1% og þangað voru farnar að jafnaði 

2,9 ferðir. Þar á eftir kom Suðurlandið en 

51,8% heimsóttu þann landshluta og voru 

farnar að jafnaði 4,7 ferðir. Vesturlandið 

heimsóttu 36,8%, Austurlandið 26%, 

Höfuðborgarsvæðið 23,5%, Vestfirðina 

19,6%, Reykjanesið 10% og Hálendið 9,3%. 

Færri Íslendingar ferðuðust á Vesturlandið 

2017 og 2018 en á árinu 2012-2016 og var 

marktækur munur þar á. Færri ferðuðust á 

Suðurlandið 2018 en á árunum 2009-2017 

og var marktækur munur þar á.

Sjá nánar bls. 28-34.

Sjá nánar bls. 42-59.
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SAMANTEKT | ÞEIR SEM FERÐUÐUST INNANLANDS

DAGSFERÐIR*

AFÞREYING

Sundlaugaferðir eru sú afþreying sem 

algengast var að Íslendingar greiddu fyrir á 

ferðum sínum um landið árið 2018 en 50,2% 

greiddu fyrir þann valkost. Næst á eftir komu 

söfn og sýningar (25,8%), leikhús og tónleikar 

(18,6%), tónlistar- og bæjarhátíðir (13,7%) og 

dekur og heilsurækt (10,6%).

Fleiri greiddu fyrir dekur og heilsurækt á 

ferðalögum árið 2018 í samanburði við 2012-

2017 og var marktækur munur þar á.

Dagsferðir 

Um 61% Íslendinga fóru í dagsferð á árinu 

2018 og fóru þeir að jafnaði 3,5 ferðir. 

Dagsferðir 2018 voru marktækt færri en á 

árunum 2012-2016.

Um 58% heimsóttu Suðurlandið, um 

þriðjungur Vesturlandið, um fjórðungur 

Norðurlandið, um fimmtungur 

höfuðborgarsvæðið og 16% Reykjanesið.  

Mismargar dagsferðir voru farnar innan hvers 

landshluta.   

*Dagsferð var skilgreind sem skemmtiferð, fimm klst. löng eða lengri út fyrir heimabyggð án þess að gist væri yfir nótt. 
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Sjá nánar bls. 61-63.

Sjá nánar bls. 65-85.
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SAMANTEKT | FYRIRHUGUÐ FERÐALÖG FRAMTÍÐARÁFORM UM FERÐALÖG

Um níu af hverjum tíu (92,7%) Íslendinga 

hafa áform um ferðalög á árinu 2019. Ríflega 

helmingur sagðist ætla í sumarbústaðaferð 

(55,4%), 52,6% í borgarferð erlendis, 45,7% í 

heimsókn til vina og ættingja innanlands, um 

43,5% í sólarlandaferð og um 34,7% í 

heimsókn til vina og ættingja erlendis. 

Fleiri sögðust ætla í borgarferð 2017-2019 en 

á árunum 2011-2016 og var marktækur 

munur þar á. Fleiri sögðust ætla í 

sólarlandaferð 2019 en á árunum 2011-2018 

og var marktækur munur þar á. Marktækt 

fleiri sögðustu ætla að heimsækja vini og 

ættingja erlendis árið 2019 en 2017 og 2018. 

UPPLÝSINGAMIÐLAR

Um 62% Íslendinga töldu að þeir myndu nýta 

netið til að afla upplýsinga um  fyrirhugaðar 

ferðir innanlands, um 59% upplýsingar frá 

vinum og ættingjum, um 48% vefsíður og 

samtöl við opinbera aðila og 40% 

samfélagsmiðla.

NPS SKOR                                                            

Um er að ræða alþjóðlegan mælikvarða sem 

segir til um mismun á hlutfalli þeirra sem eru 

tilbúnir að mæla með t.d. ferðamannalandi, 

fyrirtæki eða vöru og hlutfalli þeirra sem eru 

líklegri til að mæla gegn sömu þáttum. NPS 

skorið fyrir Ísland sem áfangastað fyrir 

ferðamenn mældist 23 meðal Íslendinga eða 

mun lægra en það mældist í könnun meðal 

erlendra ferðamanna árið 2018 eða 78. NPS 

skor getur verið á bilinu -100 til 100.

*NPS skor var reiknað úr frá spurningunni ,,Hversu líklegt er að þú myndir mæla með ferðalögum innanlands við fjölskyldu eða vini

Sjá nánar bls. 87-89.

Sjá nánar bls. 91-93.

Sjá nánar bls. 95-96.
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STUNDUÐ ÚTIVIST 2018* STUNDUÐ ÚTIVIST 2018

Um helmingur Íslendinga stundaði 

almenna útiveru einu sinni í viku eða oftar 

árið 2018. Svarendur á aldrinum 68 ára og 

eldri stunduðu útiveru marktækt sjaldnar 

en svarendur á aldrinum 18-49 ára. 

Um einn af hverjum tíu fór einu sinni eða 

oftar í mánuði í náttúruskoðun og 43% 8-

11 sinnum yfir árið. Þeir sem höfðu lokið 

grunnskólaprófi sem hæsta menntunarstigi 

fóru marktækt sjaldnar í náttúrskoðun en 

þeir sem höfðu mest lokið framhaldsskóla-

prófi. 

Um einn af hverju tíu stundaði skokk eða 

hlaup einu sinni eða oftar í viku. Þeir sem 

höfðu lokið háskólanámi stunduðu hlaup 

oftar en þeir sem einungis höfðu lokið 

framhaldsskólanámi.

Tveir þriðju fóru í útileiki af ýmsu tagi árið 

2018. Svarendur á aldrinum 18-29 ára 

stunduðu  útileiki marktækt oftar en aðrir 

aldurshópar.

Um fimmtungur fór í jeppa-, fjórhjóla eða 

snjósleðaferð árið 2018. Karlar fóru oftar í 

slíkar ferðir en konur og var þar marktækur 

munur á. Bændur og verkafólk fóru oftar í 

jeppa-, fjórhjóla og snjósleðaferðir en aðrar 

starfsstéttir og var marktækur munur í 

samanburði við sérfræðinga, skrifstofufólk 

og þá sem ekki voru útivinnandi.  

*Spurt var um 19 tegundir af útivist, sjá nánar bls. 98-136.. 

Sjá nánar bls. 98-136.



FERÐALÖG ÍSLENDINGA INNANLANDS OG UTAN

EFNISYFIRLIT KAFLA

12 Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári?
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135 13,2% 2,1%

118 11,5% 2,0%

733 71,6% 2,8%

38 3,7% 1,2%

Fjöldi svara 1024 100%

Tóku afstöðu 1024 100,0%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Nei, ég ferðaðist ekki 

neitt

*Allir þátttakendur voru spurðir

Já, eingöngu 

innanlands

Já, bæði innanlands 

og utan

Já, eingöngu 

utanlands

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „ Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári?“

Ferðalög innanlands og utan
Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári?

SAMANTEKT | HLUTFALL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS

DREIFING SVARA
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Ferðalög innanlands og utan
Ferðaðist þú eitthvað innanlands eða utan á síðasta ári?



FERÐALÖG ERLENDIS

EFNISYFIRLIT KAFLA

15  Hversu margar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?

17  Hversu margar nætur gistir þú í útlöndum á síðasta ári?

19  Í hvers konar utanlandsferð/-ferðir fórstu á síðasta ári?

21  Til hvaða landa ferðaðist þú á síðasta ári?
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1 ferð 255 30,2% 3,1%

2 ferðir 211 25,0% 2,9%

3 ferðir 175 20,7% 2,7%

4 ferðir 103 12,2% 2,2%

5 eða fleiri ferðir 101 12,0% 2,2%

Fjöldi svara 846 100%

Tóku afstöðu 846 99,4%

Tóku ekki afstöðu** 5 0,6%

Fjöldi svarenda 851 100%

Spurð* 851 83,1%

Ekki spurð 173 16,9%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast erlendis á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi utanlandsferða
Hversu margar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?

MEÐALFJÖLDI UTANLANDSFERÐA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST ERLENDIS Á ÁRINU)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST ERLENDIS Á ÁRINU)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir). Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?“

Hlutfall þeirra sem ferðuðust erlendis
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Fjöldi utanlandsferða
Hversu margar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?
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1-3 nætur 32 3,9% 1,3%

4-6 nætur 105 12,6% 2,3%

7-10 nætur 109 13,2% 2,3%

11-13 nætur 64 7,7% 1,8%

2-3 vikur 227 27,5% 3,0%

Lengur en 3 vikur 290 35,1% 3,3%

Fjöldi svara 828 100%

Tóku afstöðu 828 97,3%

Tóku ekki afstöðu** 23 2,7%

Fjöldi svarenda 851 100%

Spurð* 851 83,1%

Ekki spurð 173 16,9%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast erlendis á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Fjöldi gistinátta erlendis
Hversu margar nætur gistir þú í útlöndum á síðasta ári?

MEÐALFJÖLDI GISTINÁTTA ERLENDIS (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST ERLENDIS Á ÁRINU)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST ERLENDIS Á ÁRINU)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir). Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar nætur gistir þú í útlöndum á síðasta ári?“
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Fjöldi gistinátta erlendis
Hversu margar nætur gistir þú í útlöndum á síðasta ári?
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Borgarferð 456 53,9% 3,4%

Sólarlandaferð 371 43,9% 3,3%

91 10,7% 2,1%

54 6,4% 1,6%

Golfferð 35 4,2% 1,3%

Námsferð 31 3,7% 1,3%

Skíðaferð 21 2,5% 1,1%

Annað 123 14,6% 2,4%

Fjöldi svara 845 165%

Tóku afstöðu 845 99,3%

Tóku ekki afstöðu** 6 0,7%

Fjöldi svarenda 851 100%

Spurð* 851 83,1%

Ekki spurð 173 16,9%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

*Þau sem höfðu ferðast erlendis á árinu voru spurð

Heimsækja vini/ 

ættingja
298 35,3% 3,2%

Vinnuferð/ ráðstefna/ 

fundur
182 21,6% 2,8%

Íþróttatengd ferð (sem 

þátttakandi eða 

áhorfandi)

Önnur sérferð á 

vegum ferðaskrifstofu/ 

flugfélags en talin er 

upp hér að ofan

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Tegundir utanlandsferða
Í hvers konar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?

NB: Spurningin var lokuð fjölvalsspurning. 
Spurt var „Í hvers konar utanlandsferðir fórstu  á síðasta ári?“
Orðalagi svarmöguleikans „Íþróttatengd ferð (sem þátttakandi eða áhorfandi)“ var breytt 2017 úr „“Íþróttaferð“

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST ERLENDIS Á ÁRINU)
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Tegundir utanlandsferða
Í hvers konar utanlandsferðir fórstu á síðasta ári?



21

351 41,5% 3,3%

Bretlands/ Írlands 305 36,1% 3,2%

192 22,8% 2,8%

Danmerkur 187 22,1% 2,8%

155 18,4% 2,6%

Þýskalands 137 16,2% 2,5%

Svíþjóðar 118 14,0% 2,3%

Ítalíu 81 9,6% 2,0%

Noregs 74 8,8% 1,9%

Póllands 74 8,7% 1,9%

74 8,7% 1,9%

Frakklands 71 8,4% 1,9%

61 7,2% 1,7%

Sviss/ Austurríkis 44 5,2% 1,5%

Ungverjalands 32 3,8% 1,3%

Færeyja/ Grænlands 28 3,3% 1,2%

Finnlands 25 3,0% 1,1%

Tékklands 16 1,9% 0,9%

Ísrael 4 0,5% 0,5%

Tyrklands 4 0,4% 0,4%

Fjöldi svara 845 235%

Tóku afstöðu 845 99,3%

Tóku ekki afstöðu** 6 0,7%

Fjöldi svarenda 851 100%

Spurð* 851 83,1%

Ekki spurð 173 16,9%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

*Þau sem höfðu ferðast erlendis á árinu voru spurð

Spánar/ Portúgals 

(þ.m.t. Kanaríeyjar og 

Madeira)

Bandaríkjanna/ 

Kanada

Til annarra landa í 

Evrópu

Annarra landa utan 

Evrópu og N-Ameríku

Benelux landa 

(Holland/ Belgía/ 

Lúxemborg)

Röð

Áfangastaðir erlendis
Til hvaða landa ferðaðist þú á síðasta ári?

NB: Spurningin var lokuð fjölvalsspuring. 
Spurt var „Til hvaða lands/landa ferðaðist þú á síðasta ári?“

1

2

3

4

5

7

8

9

10

12

11

13

14

6

15

16

17

18

19

20

Spánar, Portúgals

Bretalands, Írlands

Bandaríkjana, Kanada

Danmerkur

Annara landa í Evrópu

Svíþjóðar

Ítalíu

Noregs

Póllands

Frakklands

Annað 
(utan Evrópu, N-Ameríku)

Benelux landa

Sviss, Austurríkis

Þýskalands

Ungverjalands

Færeyja, Grænlands

Finnlands

Tékklands

Ísrael

Tyrklands

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST ERLENDIS Á ÁRINU)
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Áfangastaðir erlendis
Til hvaða landa ferðaðist þú á síðasta ári?
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Áfangastaðir erlendis
Til hvaða landa ferðaðist þú á síðasta ári?



FERÐALÖG INNANLANDS

UNDIRKAFLAR

25 Fjöldi ferða og gistinátta innanlands á árinu

37 Tímasetning ferðalaga innanlands

40 Heimsóttir landshlutar á ferðalögum innanlands

60 Afþreying keypt á ferðalögum innanlands



FERÐALÖG INNANLANDS | FJÖLDI FERÐA OG GISTINÁTTA

EFNISYFIRLIT KAFLA

26 Hversu margar ferðir innanlands fórstu á síðasta ári?

28 Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á árinu?

29 Ferðalag, frí eða skemmtiferð vegna áhugamála eða tómstunda

31 Vinnuferð eða viðskiptaferð vegna ráðstefnu eða funda

33 Annars konar ferð

35 Hvað dvaldirðu margar nætur á ferðalögum innanlands á síðasta ári?
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1 ferð 108 13,8% 2,4%

2 ferðir 130 16,5% 2,6%

3 ferðir 144 18,3% 2,7%

4-5 ferðir 167 21,3% 2,9%

6-10 ferðir 145 18,4% 2,7%

Fleiri en 10 ferðir 91 11,6% 2,2%

Fjöldi svara 784 100%

Tóku afstöðu 784 90,3%

Tóku ekki afstöðu** 84 9,7%

Fjöldi svarenda 868 100%

Spurð* 868 84,8%

Ekki spurð 156 15,2%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast innanlands á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi ferða innanlands á árinu
Hversu margar ferðir innanlands fórstu á síðasta ári?

MEÐALFJÖLDI FERÐA INNANLANDS (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar ferðir innanlands fórstu á síðasta ári?“

Hlutfall þeirra sem ferðuðust innanlands
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Fjöldi ferða innanlands á árinu
Hversu margar ferðir innanlands fórstu á síðasta ári?
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Megintilgangur ferða innanlands
Samantekt

NB: Spurningarnar voru opnar (þ.e. svarendur skrifuðu fjölda inn sjálfir). Summa fjölda ferða eftir megintilgangi þurfti að vera jöfn heildarfjölda ferða. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári?“

FJÖLDI FERÐA EFTIR MEGINTILGANGI FERÐA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

DREIFING FERÐA EFTIR MEGINTILGANGI
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Engin 58 7,4% 1,8%

1 ferð 139 17,8% 2,7%

2 ferðir 150 19,2% 2,8%

3 ferðir 131 16,7% 2,6%

4-5 ferðir 147 18,7% 2,7%

6-10 ferðir 110 14,0% 2,4%

Fleiri en 10 ferðir 49 6,2% 1,7%

Fjöldi svara 784 100%

Tóku afstöðu 784 100,0%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%

Fjöldi svarenda 784 100%

Spurð* 784 76,6%

Ekki spurð 240 23,4%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Þau voru spurð sem höfðu ferðast innanlands á árinu 

og nefndu fjölda ferða

Megintilgangur ferða innanlands
Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári? - Ferðalag, frí eða skemmtiferð vegna áhugamála eða tómstunda

MEÐALFJÖLDI FERÐA ÞAR SEM MEGINTILGANGUR VAR „FERÐALAG, FRÍ EÐA SKEMMTIFERÐ“
(MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjölda inn sjálfir). Summa fjölda ferða eftir megintilgangi þurfti að vera jöfn heildarfjölda ferða. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári?“
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Megintilgangur ferða innanlands
Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári? - Ferðalag, frí eða skemmtiferð vegna áhugamála eða tómstunda
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Engin 617 78,8% 2,9%

1 ferð 61 7,8% 1,9%

2 ferðir 31 3,9% 1,4%

3 ferðir 24 3,1% 1,2%

4-5 ferðir 20 2,5% 1,1%

6-10 ferðir 16 2,1% 1,0%

Fleiri en 10 ferðir 15 1,9% 0,9%

Fjöldi svara 784 100%

Tóku afstöðu 784 100,0%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%

Fjöldi svarenda 784 100%

Spurð* 784 76,6%

Ekki spurð 240 23,4%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Þau voru spurð sem höfðu ferðast innanlands á árinu 

og nefndu fjölda ferða

Megintilgangur ferða innanlands
Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári? - Vinnuferð eða viðskiptaferð vegna ráðstefnu eða funda

MEÐALFJÖLDI FERÐA ÞAR SEM MEGINTILGANGUR VAR „VINNUFERÐ EÐA VIÐSKIPTAFERÐ“
(MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjölda inn sjálfir). Summa fjölda ferða eftir megintilgangi þurfti að vera jöfn heildarfjölda ferða. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári?“
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Megintilgangur ferða innanlands
Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári? - Vinnuferð eða viðskiptaferð vegna ráðstefnu eða funda
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Engin 636 81,2% 2,7%

1 ferð 66 8,4% 1,9%

2 ferðir 27 3,4% 1,3%

3 ferðir 15 1,9% 1,0%

4-5 ferðir 13 1,6% 0,9%

6-10 ferðir 14 1,8% 0,9%

Fleiri en 10 ferðir 13 1,7% 0,9%

Fjöldi svara 784 100%

Tóku afstöðu 784 100,0%

Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%

Fjöldi svarenda 784 100%

Spurð* 784 76,6%

Ekki spurð 240 23,4%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Þau voru spurð sem höfðu ferðast innanlands á árinu 

og nefndu fjölda ferða

Megintilgangur ferða innanlands
Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári? - Annars konar ferð

MEÐALFJÖLDI FERÐA ÞAR SEM MEGINTILGANGUR VAR „ANNARS KONAR FERÐ“
(MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjölda inn sjálfir). Summa fjölda ferða eftir megintilgangi þurfti að vera jöfn heildarfjölda ferða. Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári?“
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Megintilgangur ferða innanlands
Hver var megintilgangur ferða þinna innanlands á síðasta ári? - Annars konar ferð
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1-3 nætur 101 13,4% 2,4%

4-6 nætur 143 19,0% 2,8%

7-10 nætur 194 25,8% 3,1%

11-13 nætur 49 6,5% 1,8%

2-3 vikur 150 20,0% 2,9%

Lengur en 3 vikur 115 15,3% 2,6%

Fjöldi svara 750 100%

Tóku afstöðu 750 86,4%

Tóku ekki afstöðu** 118 13,6%

Fjöldi svarenda 868 100%

Spurð* 868 84,8%

Ekki spurð 156 15,2%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast innanlands á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi gistinátta innanlands
Hvað dvaldirðu margar nætur á ferðalögum innanlands á síðasta ári?

MEÐALFJÖLDI GISTINÁTTA INNANLANDS (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir). Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hvað dvaldirðu margar nætur á ferðalögum innanlands á síðasta ári?“
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Fjöldi gistinátta innanlands
Hvað dvaldirðu margar nætur á ferðalögum innanlands á síðasta ári?



FERÐALÖG INNANLANDS | TÍMASETNING FERÐALAGA

EFNISYFIRLIT KAFLA

38 Í hvaða mánuði/mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu?
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Janúar 110 14,7% 2,5%

Febrúar 125 16,8% 2,7%

Mars 156 20,9% 2,9%

Apríl 210 28,1% 3,2%

Maí 202 27,1% 3,2%

Júní 384 51,6% 3,6%

Júlí 462 61,9% 3,5%

Ágúst 414 55,5% 3,6%

September 213 28,6% 3,2%

Október 152 20,4% 2,9%

Nóvember 125 16,8% 2,7%

Desember 135 18,1% 2,8%

Fjöldi svara 746 221%

Tóku afstöðu 746 99,4%

Tóku ekki afstöðu** 5 0,6%

Fjöldi svarenda 750 100%

Spurð* 750 73,3%

Ekki spurð 274 26,7%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem nefndu fjölda gistinátta í innanlandsferðum 

voru spurð

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara". 

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Tímasetning ferðalaga
Í hvaða mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu?

NB: Spurningin var lokuð fjölvalsspurning. 
Spurt var „Í hvaða mánuði/mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu?“.

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)
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Tímasetning ferðalaga
Í hvaða mánuðum ferðaðist þú innanlands á árinu?



FERÐALÖG INNANLANDS | HEIMSÓTTIR LANDSHLUTAR 

EFNISYFIRLIT KAFLA

41 Hvaða landshlutar voru heimsóttir og hversu oft?

42 Dreifing svara  - Hvaða landshlutar voru heimsóttir?

Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?

44 Höfuðborgarsvæðið

46 Vesturland

48 Vestfirðir

50 Norðurland

52 Austurland

54 Suðurland

56 Reykjanes

58 Hálendið
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Heimsóttir landshlutar
Samantekt

HVAÐA LANDSHLUTAR VORU HEIMSÓTTIR OG HVERSU OFT (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

HLUTFALL SEM HEIMSÓTTU LANDSHLUTA DREIFING SVARA Á FJÖLDA HEIMSÓKNA MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA
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Norðurlandið 448 60,1% 3,5%

Suðurlandið 387 51,8% 3,6%

Vesturlandið 275 36,8% 3,5%

Austurlandið 194 26,0% 3,1%

Höfuðborgarsvæðið 175 23,5% 3,0%

Vestfirðirnir 146 19,6% 2,9%

Reykjanesið 74 10,0% 2,1%

Hálendið 70 9,3% 2,1%

Fjöldi svara 746 228%

Tóku afstöðu 746 99,4%

Tóku ekki afstöðu** 4 0,6%

Fjöldi svarenda 750 100%

Spurð* 750 73,3%

Ekki spurð 274 26,7%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem nefndu fjölda gistinátta í innanlandsferðum 

voru spurð

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara". 

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Heimsóttir landshlutar
Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?

NB: Spurningin var lokuð fjölvalsspurning. 
Spurt var „Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?“.

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)
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Heimsóttir landshlutar
Hvaða landshluta heimsóttir þú á ferðalögum innanlands á árinu?
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1 heimsókn 27 18,4% 6,2%

2 heimsóknir 30 20,4% 6,5%

3-4 heimsóknir 37 25,0% 6,9%

5-10 heimsóknir 38 25,4% 7,0%

16 10,8% 5,0%

Fjöldi svara 149 100%

Tóku afstöðu 149 85,0%

Tóku ekki afstöðu** 26 15,0%

Fjöldi svarenda 175 100%

Spurð* 175 17,1%

Ekki spurð 849 82,9%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast á höfuðborgarsvæðið á árinu 

voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

11 heimsóknir eða 

fleiri

Fjöldi heimsókna á höfuðborgarsvæðið
Hversu oft heimsóttir þú höfuðborgarsvæðið á ferðalögum innanlands á árinu?

MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á HÖFUÐB.SV.)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á HÖFUÐB.SV.)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Fjöldi heimsókna á höfuðborgarsvæðið
Hversu oft heimsóttir þú höfuðborgarsvæðið á ferðalögum innanlands á árinu?
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1 heimsókn 117 46,7% 6,2%

2 heimsóknir 50 19,8% 4,9%

3-4 heimsóknir 46 18,2% 4,8%

5-10 heimsóknir 28 11,3% 3,9%

10 4,0% 2,4%

Fjöldi svara 250 100%

Tóku afstöðu 250 91,1%

Tóku ekki afstöðu** 25 8,9%

Fjöldi svarenda 275 100%

Spurð* 275 26,8%

Ekki spurð 749 73,2%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast á Vesturlandið á árinu voru 

spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

11 heimsóknir eða 

fleiri

Fjöldi heimsókna á Vesturlandið
Hversu oft heimsóttir þú Vesturlandið á ferðalögum innanlands á árinu?

MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA Á VESTURLANDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á VESTURLANDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á VESTURLANDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Fjöldi heimsókna á Vesturlandið
Hversu oft heimsóttir þú Vesturlandið á ferðalögum innanlands á árinu?
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1 heimsókn 90 65,1% 7,9%

2 heimsóknir 19 14,0% 5,8%

3-4 heimsóknir 11 7,9% 4,5%

5-10 heimsóknir 15 11,0% 5,2%

3 1,9% 2,3%

Fjöldi svara 138 100%

Tóku afstöðu 138 94,5%

Tóku ekki afstöðu** 8 5,5%

Fjöldi svarenda 146 100%

Spurð* 146 14,3%

Ekki spurð 878 85,7%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast á Vestfirðina á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

11 heimsóknir eða 

fleiri

Fjöldi heimsókna á Vestfirðina
Hversu oft heimsóttir þú Vestfirðina á ferðalögum innanlands á árinu?

MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA Á VESTFIRÐINA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á VESTFIRÐINA)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á VESTFIRÐINA)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Fjöldi heimsókna á Vestfirðina
Hversu oft heimsóttir þú Vestfirðina á ferðalögum innanlands á árinu?
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1 heimsókn 168 40,5% 4,7%

2 heimsóknir 106 25,5% 4,2%

3-4 heimsóknir 73 17,7% 3,7%

5-10 heimsóknir 58 13,9% 3,3%

10 2,4% 1,5%

Fjöldi svara 415 100%

Tóku afstöðu 415 92,6%

Tóku ekki afstöðu** 33 7,4%

Fjöldi svarenda 448 100%

Spurð* 448 43,8%

Ekki spurð 576 56,2%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast á Norðurlandið á árinu voru 

spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

11 heimsóknir eða 

fleiri

Fjöldi heimsókna á Norðurlandið
Hversu oft heimsóttir þú Norðurlandið á ferðalögum innanlands á árinu?

MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA Á NORÐURLANDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á NORÐURLANDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á NORÐURLANDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Fjöldi heimsókna á Norðurlandið
Hversu oft heimsóttir þú Norðurlandið á ferðalögum innanlands á árinu?
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1 heimsókn 106 58,1% 7,2%

2 heimsóknir 33 18,1% 5,6%

3-4 heimsóknir 23 12,8% 4,9%

5-10 heimsóknir 14 7,6% 3,9%

6 3,3% 2,6%

Fjöldi svara 182 100%

Tóku afstöðu 182 93,6%

Tóku ekki afstöðu** 13 6,4%

Fjöldi svarenda 194 100%

Spurð* 194 19,0%

Ekki spurð 830 81,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast á Austurlandið á árinu voru 

spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

11 heimsóknir eða 

fleiri

Fjöldi heimsókna á Austurlandið
Hversu oft heimsóttir þú Austurlandið á ferðalögum innanlands á árinu?

MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA Á AUSTURLANDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á AUSTURLANDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á AUSTURLANDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Fjöldi heimsókna á Austurlandið
Hversu oft heimsóttir þú Austurlandið á ferðalögum innanlands á árinu?
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1 heimsókn 145 40,9% 5,1%

2 heimsóknir 76 21,5% 4,3%

3-4 heimsóknir 60 17,0% 3,9%

5-10 heimsóknir 48 13,6% 3,6%

25 7,1% 2,7%

Fjöldi svara 355 100%

Tóku afstöðu 355 91,9%

Tóku ekki afstöðu** 31 8,1%

Fjöldi svarenda 387 100%

Spurð* 387 37,7%

Ekki spurð 637 62,3%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast á Suðurlandið á árinu voru 

spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

11 heimsóknir eða 

fleiri

Fjöldi heimsókna á Suðurlandið
Hversu oft heimsóttir þú Suðurlandið á ferðalögum innanlands á árinu?

MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA Á SUÐURLANDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á SUÐURLANDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á SUÐURLANDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Fjöldi heimsókna á Suðurlandið
Hversu oft heimsóttir þú Suðurlandið á ferðalögum innanlands á árinu?
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1 heimsókn 22 35,6% 11,9%

2 heimsóknir 15 23,6% 10,5%

3-4 heimsóknir 11 18,0% 9,5%

5-10 heimsóknir 9 14,0% 8,6%

6 8,8% 7,0%

Fjöldi svara 62 100%

Tóku afstöðu 62 84,0%

Tóku ekki afstöðu** 12 16,0%

Fjöldi svarenda 74 100%

Spurð* 74 7,3%

Ekki spurð 950 92,7%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast á Reykjanesið á árinu voru 

spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

11 heimsóknir eða 

fleiri

Fjöldi heimsókna á Reykjanesið
Hversu oft heimsóttir þú Reykjanesið á ferðalögum innanlands á árinu?

MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA Á REYKJANESIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á REYKJANESIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á REYKJANESIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Fjöldi heimsókna á Reykjanesið
Hversu oft heimsóttir þú Reykjanesið á ferðalögum innanlands á árinu?
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1 heimsókn 30 46,0% 12,2%

2 heimsóknir 16 24,2% 10,5%

3-4 heimsóknir 10 15,6% 8,9%

5-10 heimsóknir 9 14,2% 8,5%

0 0,0% 0,0%

Fjöldi svara 64 100%

Tóku afstöðu 64 92,3%

Tóku ekki afstöðu** 5 7,7%

Fjöldi svarenda 70 100%

Spurð* 70 6,8%

Ekki spurð 954 93,2%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

*Þau sem höfðu ferðast á hálendið á árinu voru spurð

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

11 heimsóknir eða 

fleiri

Fjöldi heimsókna á hálendið
Hversu oft heimsóttir þú hálendið á ferðalögum innanlands á árinu?

MEÐALFJÖLDI HEIMSÓKNA Á HÁLENDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á HÁLENDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í HEIMSÓKN Á HÁLENDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu oft heimsóttir þú þessa landshluta á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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Fjöldi heimsókna á hálendið
Hversu oft heimsóttir þú hálendið á ferðalögum innanlands á árinu?



FERÐALÖG INNANLANDS | AFÞREYING

EFNISYFIRLIT KAFLA

61 Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?
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Sund, jarðböð 373 50,2% 3,6%

Söfn, sýningar 192 25,8% 3,1%

Leikhús/tónleika 138 18,6% 2,8%

102 13,7% 2,5%

Dekur og heilsurækt 79 10,6% 2,2%

Veiði 76 10,2% 2,2%

Skíði, snjóbretti 55 7,4% 1,9%

Golf 47 6,4% 1,8%

33 4,4% 1,5%

24 3,2% 1,3%

20 2,7% 1,2%

Hestaferð 17 2,3% 1,1%

Hvalaskoðun 8 1,1% 0,8%

8 1,1% 0,7%

5 0,7% 0,6%

5 0,6% 0,6%

Annað 40 5,3% 1,6%

190 25,6% 3,1%

Fjöldi svara 743 137%

Tóku afstöðu 743 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 8 1,0%

Fjöldi svarenda 750 100%

Spurð* 750 73,3%

Ekki spurð 274 26,7%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Gönguferð/fjallgöngu 

með leiðsögumanni

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Tónlistar- eða 

bæjarhátíð

Bátsferð aðra en 

hvalaskoðun

Skoðunarferð með 

leiðsögumanni

Vélsleða-

/snjósleðaferð

Flúðasiglingar, 

kajakferð

**Þau sem ekki tóku afstöðu völdu "Vil ekki svara"

Hjólaferðir (reiðhjól/ 

vélhjól/ fjórhjól)

Greiddi ekki fyrir neina 

afþreyingu

*Þau sem nefndu fjölda gistinátta í innanlandsferðum 

voru spurð

GREIDD AFÞREYING
Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?

DREIFING SVARA | EFSTU 9 (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

DREIFING SVARA | NEÐSTU 8 (MEÐAL ÞEIRRA SEM FERÐUÐUST INNANLANDS)

NB: Spurningin var lokuð fjölvalsspuring. 
Spurt var „Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?“.
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GREIDD AFÞREYING
Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?
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GREIDD AFÞREYING
Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir á ferðalögum innanlands á árinu?



DAGSFERÐIR INNANLANDS

EFNISYFIRLIT KAFLA

65 Fórst þú í einhverjar dagsferðir á síðasta ári?

67  Hversu margar dagsferðir fórstu á árinu?

Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?

69 Samantekt

70 Höfuðborgarsvæðið

72 Vesturlandið

74 Vestfirðirnir

76 Norðurlandið

78 Austurlandið

80 Suðurlandið

82 Reykjanesið

84 Hálendið
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Já 650 69,1% 3,0%

Nei 291 30,9% 3,0%

Fjöldi svara 941 69%

Tóku afstöðu 941 91,9%

Tóku ekki afstöðu** 83 8,1%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

*Allir þátttakendur voru spurðir

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Fórst þú í einhverjar dagsferðir á síðasta ári?“

Dagsferðir
Fórst þú í einhverjar dagsferðir á síðasta ári?

SAMANTEKT | ÞRÓUN YFIR TÍMA

DREIFING SVARA
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Dagsferðir
Fórst þú í einhverjar dagsferðir á síðasta ári?
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1 ferð 129 14,0% 2,2%

2 ferðir 101 10,9% 2,0%

3 ferðir 75 8,2% 1,8%

4-5 ferðir 109 11,9% 2,1%

6-10 ferðir 107 11,7% 2,1%

Fleiri en 10 ferðir 37 4,1% 1,3%

Fór enga dagsferð 361 39,2% 3,2%

Fjöldi svara 919 100%

Tóku afstöðu 919 89,8%

Tóku ekki afstöðu** 105 10,2%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

Fjöldi dagsferða á árinu
Hversu margar dagsferðir fórstu á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA INNANLANDS

DREIFING SVARA

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir). Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á árinu?“.



68

Fjöldi dagsferða á árinu
Hversu margar dagsferðir fórstu á árinu?



69

Dagsferðir á landshluta
Samantekt

Í HVAÐA LANDSHLUTA VAR FARIÐ Í DAGSFERÐIR OG HVERSU OFT (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐIR)

% SEM FÓR Á LANDSHLUTA Í DAGSFERÐ DREIFING SVARA Á FJÖLDA FERÐA MEÐALFJÖLDI FERÐA
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1 ferð 30 26,6% 8,2%

2 ferðir 31 27,4% 8,3%

3 ferðir 11 9,6% 5,5%

4-5 ferðir 22 19,4% 7,3%

6-10 ferðir 10 9,2% 5,4%

Fleiri en 10 ferðir 9 7,7% 4,9%

Fjöldi svara 111 100%

Tóku afstöðu 111 20,0%

Tóku ekki afstöðu** 447 80,0%

Fjöldi svarenda 558 100%

Spurð* 558 54,5%

Ekki spurð 466 45,5%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi dagsferða á höfuðborgarsvæðið
Hversu margar dagsferðir fórstu á höfuðborgarsvæðið á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á HÖFUÐB.SV.)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á HÖFUÐB.SV.)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á höfuðborgarsvæðið
Hversu margar dagsferðir fórstu á höfuðborgarsvæðið á árinu?
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1 ferð 95 49,8% 7,1%

2 ferðir 53 27,5% 6,3%

3 ferðir 10 5,3% 3,2%

4-5 ferðir 20 10,4% 4,3%

6-10 ferðir 13 6,7% 3,5%

Fleiri en 10 ferðir 1 0,3% 0,7%

Fjöldi svara 191 100%

Tóku afstöðu 191 34,2%

Tóku ekki afstöðu** 367 65,8%

Fjöldi svarenda 558 100%

Spurð* 558 54,5%

Ekki spurð 466 45,5%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi dagsferða á Vesturlandið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Vesturlandið á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA Á VESTURLANDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á VESTURLANDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á VESTURLANDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á Vesturlandið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Vesturlandið á árinu?
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1 ferð 10 56,0% 22,9%

2 ferðir 2 11,4% 14,7%

3 ferðir 1 5,7% 10,7%

4-5 ferðir 2 13,1% 15,6%

6-10 ferðir 2 8,7% 13,0%

Fleiri en 10 ferðir 1 5,1% 10,2%

Fjöldi svara 18 100%

Tóku afstöðu 18 3,2%

Tóku ekki afstöðu** 540 96,8%

Fjöldi svarenda 558 100%

Spurð* 558 54,5%

Ekki spurð 466 45,5%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi dagsferða á Vestfirðina
Hversu margar dagsferðir fórstu á Vestfirðina á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA Á VESTFIRÐINA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á VESTFIRÐINA)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á VESTFIRÐINA)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á Vestfirðina
Hversu margar dagsferðir fórstu á Vestfirðina á árinu?
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1 ferð 46 32,8% 7,8%

2 ferðir 35 25,3% 7,2%

3 ferðir 22 15,7% 6,0%

4-5 ferðir 23 16,1% 6,1%

6-10 ferðir 10 7,5% 4,4%

Fleiri en 10 ferðir 4 2,6% 2,6%

Fjöldi svara 140 100%

Tóku afstöðu 140 25,1%

Tóku ekki afstöðu** 418 74,9%

Fjöldi svarenda 558 100%

Spurð* 558 54,5%

Ekki spurð 466 45,5%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi dagsferða á Norðurlandið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Norðurlandið á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA Á NORÐURLANDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á NORÐURLANDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á NORÐURLANDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á Norðurlandið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Norðurlandið á árinu?
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1 ferð 17 34,7% 13,3%

2 ferðir 12 24,0% 11,9%

3 ferðir 2 3,3% 5,0%

4-5 ferðir 14 28,7% 12,6%

6-10 ferðir 2 3,4% 5,0%

Fleiri en 10 ferðir 3 5,9% 6,6%

Fjöldi svara 49 100%

Tóku afstöðu 49 8,8%

Tóku ekki afstöðu** 509 91,2%

Fjöldi svarenda 558 100%

Spurð* 558 54,5%

Ekki spurð 466 45,5%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi dagsferða á Austurlandið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Austurlandið á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA Á AUSTURLANDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á AUSTURLANDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á AUSTURLANDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á Austurlandið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Austurlandið á árinu?
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1 ferð 119 36,6% 5,2%

2 ferðir 89 27,2% 4,8%

3 ferðir 49 15,1% 3,9%

4-5 ferðir 42 13,0% 3,6%

6-10 ferðir 19 5,8% 2,5%

Fleiri en 10 ferðir 8 2,3% 1,6%

Fjöldi svara 326 100%

Tóku afstöðu 326 58,3%

Tóku ekki afstöðu** 233 41,7%

Fjöldi svarenda 558 100%

Spurð* 558 54,5%

Ekki spurð 466 45,5%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi dagsferða á Suðurlandið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Suðurlandið á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA Á SUÐURLANDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á SUÐURLANDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á SUÐURLANDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á Suðurlandið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Suðurlandið á árinu?
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1 ferð 43 49,2% 10,4%

2 ferðir 25 28,4% 9,4%

3 ferðir 8 9,6% 6,2%

4-5 ferðir 5 5,2% 4,6%

6-10 ferðir 5 5,5% 4,8%

Fleiri en 10 ferðir 2 2,1% 3,0%

Fjöldi svara 88 100%

Tóku afstöðu 88 15,7%

Tóku ekki afstöðu** 470 84,3%

Fjöldi svarenda 558 100%

Spurð* 558 54,5%

Ekki spurð 466 45,5%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi dagsferða á Reykjanesið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Reykjanesið á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA Á REYKJANESIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á REYKJANESIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á REYKJANESIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á Reykjanesið
Hversu margar dagsferðir fórstu á Reykjanesið á árinu?
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1 ferð 8 22,2% 13,3%

2 ferðir 12 30,9% 14,8%

3 ferðir 4 11,8% 10,4%

4-5 ferðir 6 17,1% 12,1%

6-10 ferðir 7 17,9% 12,3%

Fleiri en 10 ferðir 0 0,0% 0,0%

Fjöldi svara 37 100%

Tóku afstöðu 37 6,7%

Tóku ekki afstöðu** 521 93,3%

Fjöldi svarenda 558 100%

Spurð* 558 54,5%

Ekki spurð 466 45,5%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem tóku ekki afstöðu fóru í enga dagsferð á 

svæðinu eða svöruðu „Veit ekki/vil ekki svara“

*Þau sem höfðu farið í dagsferð á árinu voru spurð

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Fjöldi dagsferða á hálendið
Hversu margar dagsferðir fórstu á hálendið á árinu?

MEÐALFJÖLDI DAGSFERÐA Á HÁLENDIÐ (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á HÁLENDIÐ)

DREIFING SVARA (MEÐAL ÞEIRRA SEM FÓRU Í DAGSFERÐ Á HÁLENDIÐ)

NB: Spurningin var opin (þ.e. svarendur skrifuðu fjöldann inn sjálfir).  Svörin voru síðan flokkuð í hópana sem sýndir eru á myndinni. 
Spurt var „Hversu margar dagsferðir fórstu á eftirfarandi landsvæði á árinu?“.
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Fjöldi dagsferða á hálendið
Hversu margar dagsferðir fórstu á hálendið á árinu?



ÁÆTLUÐ FERÐALÖG NÆSTA ÁRS

EFNISYFIRLIT KAFLA

87 Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?
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557 55,4% 3,1%

Borgarferð erlendis 529 52,6% 3,1%

460 45,7% 3,1%

Sólarlandaferð 438 43,5% 3,1%

349 34,7% 2,9%

293 29,2% 2,8%

256 25,5% 2,7%

235 23,4% 2,6%

Vinnuferð erlendis 191 19,0% 2,4%

182 18,1% 2,4%

144 14,3% 2,2%

131 13,0% 2,1%

126 12,5% 2,0%

113 11,2% 2,0%

Skíðaferð innanlands 91 9,0% 1,8%

Annars konar ferð erlendis 88 8,7% 1,7%

Námsferð innanlands 50 4,9% 1,3%

Skíðaferð erlendis 36 3,6% 1,1%

Annað 43 4,3% 1,3%

73 7,3% 1,6%

Fjöldi svara 1006 232%

Tóku afstöðu 1006 98,2%

Tóku ekki afstöðu** 18 1,8%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu völdu "Veit ekki/vil ekki svara"

*Allir þátttakendur voru spurðir

Hef ekki nein áform um 

ferðalög á árinu

„Að elta veðrið“, þ.e. að 

ferðast þangað sem veðrið 

er best á Íslandi

Borgar/ bæjarferð 

innanlands

Íþróttatengd ferð 

innanlands (sem 

þátttakandi eða áhorfandi)

Ferð vegna vinnu/ 

ráðstefnu innanlands

Menningar-/ heilsu-/ 

dekurferð innanlands

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

Sumarbústaðaferð 

innanlands

Heimsókn til vina/ ættingja 

innanlands

Heimsókn til vina/ ættingja 

erlendis

Ferð innanlands með 

vinahópi/ klúbbfélögum

Útivistarferð innanlands 

(gönguferð, jeppa-

/snjósleðaferð)

Íþróttatengd ferð erlendis 

(sem þátttakandi eða 

áhorfandi)

Áætluð ferðalög á næsta ári
Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?

NB: Spurningin var lokuð fjölvalsspurning. 
Spurt var „Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?“.
Orðalagi svarmöguleikans „Íþróttatengd ferð innanlands (sem þátttakandi eða áhorfandi)“ var breytt 2017 úr „“Íþróttaferð innanlands“

DREIFING SVARA | EFSTU 10

DREIFING SVARA | NEÐSTU 10
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Áætluð ferðalög á næsta ári
Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?
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Áætluð ferðalög á næsta ári
Hvers konar ferðalag/ferðalög gerir þú ráð fyrir að fara í á næsta ári?



UPPLÝSINGALEIT VARÐANDI FERÐALÖG INNANLANDS

EFNISYFIRLIT KAFLA

91 Hvað af eftirfarandi myndir þú helst nýta ef þú værir að afla upplýsinga varðandi ferðir innanlands í framtíðinni?
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DREIFING SVARA | EFSTU 8

DREIFING SVARA | NEÐSTU 7

Upplýsingaleit varðandi ferðalög innanlands
Hvað af eftirfarandi myndir þú helst nýta ef þú værir að afla upplýsinga varðandi ferðir innanlands í framtíðinni?

NB: Spurningin var lokuð fjölvalsspurning. 
Spurt var „Hvað af eftirfarandi myndir þú helst nýta ef þú værir að afla upplýsinga varðandi ferðir innanlands í framtíðinni? “.

572 62,2% 3,1%

543 59,1% 3,2%

440 47,8% 3,2%

367 39,9% 3,2%

347 37,8% 3,1%

281 30,5% 3,0%

233 25,3% 2,8%

Snjallforrit 187 20,4% 2,6%

179 19,4% 2,6%

131 14,2% 2,3%

129 14,1% 2,2%

123 13,4% 2,2%

93 10,1% 1,9%

75 8,1% 1,8%

Enga þessara möguleika 31 3,4% 1,2%

Fjöldi svara 920

Tóku afstöðu 920 89,9%

Tóku ekki afstöðu** 104 10,1%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Sjónvarps og/eða 

útvarpsefni 

(heimildaþættir, 

fréttaþættir o.fl.)

Upplýsingamiðstöðvar 

og/eða markaðsstofur

Bensínstöðvar eða 

söluskála

**Þau sem ekki tóku afstöðu völdu "Veit ekki/vil ekki svara"

Upplýsingar frá vinum og 

ættingjum

Svar

Internetið almennt (annað 

en það sem hefur verið 

nefnt)

Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

Vefsíður og/eða samtal við 

opinbera aðila (s.s. 

Veðurstofu, Vegagerð, 

Ferðamálastofu o.fl.)

Samfélagsmiðla 

(Facebook, Twitter, 

Instagram o.fl.)

Vefsíður 

ferðaþjónustufyrirtækja

Bókunarsíður (t.d. 

booking.com og 

airbnb.com)

Ferðabæklinga og 

ferðahandbækur

Upplýsingaskilti við vegi og 

ferðamannastaði

Bein samskipti við 

starfsfólk í ferðaþjónustu

Fræðibækur og fróðleiksrit 

ýmiss konar
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Upplýsingaleit varðandi ferðalög innanlands
Hvað af eftirfarandi myndir þú helst nýta ef þú værir að afla upplýsinga varðandi ferðir innanlands í framtíðinni?
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Upplýsingaleit varðandi ferðalög innanlands
Hvað af eftirfarandi myndir þú helst nýta ef þú værir að afla upplýsinga varðandi ferðir innanlands í framtíðinni?



MEÐMÆLASKOR

EFNISYFIRLIT KAFLA

95 Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú myndir mæla með ferðalögum innanlands við fjölskyldu eða vini?
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0 - Mjög ólíklegt 61 6,3% 1,5%

1 9 0,9% 0,6%

2 14 1,4% 0,7%

3 22 2,2% 0,9%

4 20 2,1% 0,9%

5 73 7,5% 1,7%

6 60 6,3% 1,5%

7 89 9,2% 1,8%

8 139 14,5% 2,2%

9 96 10,0% 1,9%

10 - Mjög líklegt 382 39,7% 3,1%

Fjöldi svara 963 100%

Tóku afstöðu 963 94,1%

Tóku ekki afstöðu** 61 5,9%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

**Þau sem ekki tóku afstöðu hökuðu við "Vil ekki 

svara". 

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

Meðmælaskor (NPS skor)
Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú myndir mæla með ferðalögum innanlands við fjölskyldu eða vini

NB: Spurningin var lokuð einvalsspuring. 
Spurt var „Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú myndir mæla með ferðalögum innanlands við fjölskyldu eða vini?“.

Hvetjendur

50%
Letjendur

27%
NPS skor

23

DREIFING SVARA OG NPS SKOR
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Meðmælaskor (NPS skor)
Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú myndir mæla með ferðalögum innanlands við fjölskyldu eða vini



STUNDUÐ ÚTIVIST

EFNISYFIRLIT KAFLA

Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?

98 Samantekt

99 Útiveru almennt (styttri göngutúrar, viðra hundinn, lautarferð o.þ.h.)  

101 Lengri gönguferðir (ganga, fjallganga, jöklaganga)

103 Skokk, hlaup og náttúruhlaup

105 Útileiki (ratleikir, hópíþróttir o.þ.h.)

107 Línuskauta, hjólabretti o.þ.h.

109 Hjóla- og fjallahjólaferðir (stuttar og langar ferðir)

111 Að upplifa eða kynna sér einstök náttúrufyrirbæri, menningarminjar, dýra- og 
plöntulíf o.þ.h.

113 Reiðtúra

115 Stangveiði (þ.m.t. sjóstangaveiði og dorgveiði)

117 Skotveiði

119 Skíði, gönguskíði, fjallaskíði, snjóbretti og ísskautar 

121 Jeppa-/fjórhjóla- og snjósleðaferðir o.þ.h.

123 Siglingar (mótor og seglbátar o.þ.h.)

124 Sjósund, sund í vötnum

126 Heit-, köld böð í náttúrunni

128 Snorkl, köfun

130 Kajak-, kanóróður, flúðasiglingar 

133 Brimbretti, seglbretti, sjóskíði, sjókettir o.þ.h. 

135 Svifflug, svifvængjaflug, fallhlífastökk 
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Stunduð útivist
Samantekt
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Svo til daglega 146 14,8% 2,2%

3-5 sinnum í viku 158 16,0% 2,3%

180 18,3% 2,4%

178 18,1% 2,4%

8-11 sinnum yfir árið 103 10,4% 1,9%

4-7 sinnum yfir árið 64 6,5% 1,5%

2-3 sinnum yfir árið 54 5,5% 1,4%

Einu sinni á árinu 15 1,5% 0,8%

Aldrei 87 8,8% 1,8%

Fjöldi svara 984 100%

Tóku afstöðu 984 96,1%

Tóku ekki afstöðu** 40 3,9%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Útiveru almennt (styttri göngutúrar, viðra hundinn, lautarferð o.þ.h.)?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.

ÁÆTLAÐUR MEÐALFJÖLDI Á ÁRI

DREIFING SVARA
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Útiveru almennt (styttri göngutúrar, viðra hundinn, lautarferð o.þ.h.)?
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Svo til daglega 5 0,5% 0,5%

3-5 sinnum í viku 7 0,7% 0,5%

29 2,9% 1,0%

44 4,4% 1,3%

8-11 sinnum yfir árið 54 5,4% 1,4%

4-7 sinnum yfir árið 77 7,7% 1,7%

2-3 sinnum yfir árið 156 15,7% 2,3%

Einu sinni á árinu 103 10,3% 1,9%

Aldrei 518 52,2% 3,1%

Fjöldi svara 992 100%

Tóku afstöðu 992 96,8%

Tóku ekki afstöðu** 32 3,2%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Lengri gönguferðir (ganga, fjallganga, jöklaganga)?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.

ÁÆTLAÐUR MEÐALFJÖLDI Á ÁRI

DREIFING SVARA
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Lengri gönguferðir (ganga, fjallganga, jöklaganga)?



103

Svo til daglega 5 0,5% 0,4%

3-5 sinnum í viku 39 4,0% 1,2%

62 6,3% 1,5%

55 5,6% 1,4%

8-11 sinnum yfir árið 47 4,8% 1,3%

4-7 sinnum yfir árið 47 4,8% 1,3%

2-3 sinnum yfir árið 79 8,0% 1,7%

Einu sinni á árinu 35 3,5% 1,2%

Aldrei 617 62,6% 3,0%

Fjöldi svara 985 100%

Tóku afstöðu 985 96,2%

Tóku ekki afstöðu** 39 3,8%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Skokk, hlaup og náttúruhlaup?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.

ÁÆTLAÐUR MEÐALFJÖLDI Á ÁRI

DREIFING SVARA
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Skokk, hlaup og náttúruhlaup?
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Svo til daglega 4 0,4% 0,4%

3-5 sinnum í viku 7 0,7% 0,5%

15 1,5% 0,8%

9 0,9% 0,6%

8-11 sinnum yfir árið 17 1,7% 0,8%

4-7 sinnum yfir árið 31 3,1% 1,1%

2-3 sinnum yfir árið 96 9,8% 1,9%

Einu sinni á árinu 86 8,7% 1,8%

Aldrei 720 73,2% 2,8%

Fjöldi svara 984 100%

Tóku afstöðu 984 96,1%

Tóku ekki afstöðu** 40 3,9%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Útileiki (ratleikir, hópíþróttir o.þ.h.)?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.

ÁÆTLAÐUR MEÐALFJÖLDI Á ÁRI

DREIFING SVARA
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Útileiki (ratleikir, hópíþróttir o.þ.h.)?
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Svo til daglega 1 0,1% 0,2%

3-5 sinnum í viku 2 0,2% 0,3%

2 0,2% 0,3%

1 0,1% 0,2%

8-11 sinnum yfir árið 3 0,3% 0,3%

4-7 sinnum yfir árið 2 0,2% 0,3%

2-3 sinnum yfir árið 17 1,7% 0,8%

Einu sinni á árinu 19 1,9% 0,8%

Aldrei 940 95,3% 1,3%

Fjöldi svara 986 100%

Tóku afstöðu 986 96,3%

Tóku ekki afstöðu** 38 3,7%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Línuskauta, hjólabretti o.þ.h.?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Línuskauta, hjólabretti o.þ.h.?
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Svo til daglega 6 0,6% 0,5%

3-5 sinnum í viku 22 2,2% 0,9%

13 1,4% 0,7%

49 5,0% 1,4%

8-11 sinnum yfir árið 30 3,1% 1,1%

4-7 sinnum yfir árið 32 3,3% 1,1%

2-3 sinnum yfir árið 56 5,7% 1,5%

Einu sinni á árinu 36 3,7% 1,2%

Aldrei 733 75,0% 2,7%

Fjöldi svara 978 100%

Tóku afstöðu 978 95,5%

Tóku ekki afstöðu** 46 4,5%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Hjóla- og fjallahjólaferðir (stuttar og langar ferðir)?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Hjóla- og fjallahjólaferðir (stuttar og langar ferðir)?
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Svo til daglega 5 0,5% 0,4%

3-5 sinnum í viku 4 0,4% 0,4%

15 1,5% 0,8%

26 2,7% 1,0%

8-11 sinnum yfir árið 57 5,9% 1,5%

4-7 sinnum yfir árið 82 8,5% 1,8%

2-3 sinnum yfir árið 211 21,7% 2,6%

Einu sinni á árinu 123 12,6% 2,1%

Aldrei 449 46,2% 3,1%

Fjöldi svara 972 100%

Tóku afstöðu 972 94,9%

Tóku ekki afstöðu** 52 5,1%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Að upplifa eða kynna sér einstök náttúrufyrirbæri, menningarminjar, dýra- og plöntulíf o.þ.h.?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Að upplifa eða kynna sér einstök náttúrufyrirbæri, menningarminjar, dýra- og plöntulíf o.þ.h.?
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Svo til daglega 3 0,3% 0,4%

3-5 sinnum í viku 8 0,8% 0,6%

6 0,6% 0,5%

7 0,7% 0,5%

8-11 sinnum yfir árið 6 0,6% 0,5%

4-7 sinnum yfir árið 7 0,7% 0,5%

2-3 sinnum yfir árið 28 2,8% 1,0%

Einu sinni á árinu 37 3,8% 1,2%

Aldrei 882 89,6% 1,9%

Fjöldi svara 984 100%

Tóku afstöðu 984 96,1%

Tóku ekki afstöðu** 40 3,9%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Reiðtúra?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Reiðtúra?
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Svo til daglega 0 0,0% 0,0%

3-5 sinnum í viku 3 0,3% 0,4%

3 0,3% 0,3%

13 1,3% 0,7%

8-11 sinnum yfir árið 36 3,6% 1,2%

4-7 sinnum yfir árið 46 4,7% 1,3%

2-3 sinnum yfir árið 63 6,4% 1,5%

Einu sinni á árinu 67 6,8% 1,6%

Aldrei 760 76,7% 2,6%

Fjöldi svara 991 100%

Tóku afstöðu 991 96,8%

Tóku ekki afstöðu** 33 3,2%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Stangveiði (þ.m.t. sjóstangaveiði og dorgveiði)?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Stangveiði (þ.m.t. sjóstangaveiði og dorgveiði)?
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Svo til daglega 0 0,0% 0,1%

3-5 sinnum í viku 3 0,3% 0,3%

6 0,6% 0,5%

7 0,7% 0,5%

8-11 sinnum yfir árið 16 1,6% 0,8%

4-7 sinnum yfir árið 16 1,6% 0,8%

2-3 sinnum yfir árið 17 1,7% 0,8%

Einu sinni á árinu 38 3,8% 1,2%

Aldrei 887 89,6% 1,9%

Fjöldi svara 990 100%

Tóku afstöðu 990 96,7%

Tóku ekki afstöðu** 34 3,3%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Skotveiði?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Skotveiði?



119

Svo til daglega 1 0,1% 0,2%

3-5 sinnum í viku 3 0,3% 0,3%

5 0,5% 0,5%

13 1,4% 0,7%

8-11 sinnum yfir árið 35 3,5% 1,2%

4-7 sinnum yfir árið 50 5,1% 1,4%

2-3 sinnum yfir árið 69 7,1% 1,6%

Einu sinni á árinu 47 4,8% 1,3%

Aldrei 759 77,2% 2,6%

Fjöldi svara 983 100%

Tóku afstöðu 983 96,0%

Tóku ekki afstöðu** 41 4,0%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Skíði, gönguskíði, fjallaskíði, snjóbretti og ísskautar?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Skíði, gönguskíði, fjallaskíði, snjóbretti og ísskautar?
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Svo til daglega 3 0,3% 0,3%

3-5 sinnum í viku 6 0,6% 0,5%

4 0,4% 0,4%

12 1,3% 0,7%

8-11 sinnum yfir árið 26 2,7% 1,0%

4-7 sinnum yfir árið 21 2,1% 0,9%

2-3 sinnum yfir árið 67 6,8% 1,6%

Einu sinni á árinu 73 7,4% 1,6%

Aldrei 773 78,4% 2,6%

Fjöldi svara 986 100%

Tóku afstöðu 986 96,2%

Tóku ekki afstöðu** 38 3,8%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Jeppa-/fjórhjóla- og snjósleðaferðir o.þ.h.?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Jeppa-/fjórhjóla- og snjósleðaferðir o.þ.h.?
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Svo til daglega 3 0,3% 0,4%

3-5 sinnum í viku 4 0,4% 0,4%

4 0,4% 0,4%

3 0,4% 0,4%

8-11 sinnum yfir árið 12 1,2% 0,7%

4-7 sinnum yfir árið 11 1,2% 0,7%

2-3 sinnum yfir árið 37 3,8% 1,2%

Einu sinni á árinu 70 7,1% 1,6%

Aldrei 833 85,1% 2,2%

Fjöldi svara 978 100%

Tóku afstöðu 978 95,5%

Tóku ekki afstöðu** 46 4,5%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Siglingar (mótor og seglbátar o.þ.h.)?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Svo til daglega 2 0,2% 0,3%

3-5 sinnum í viku 3 0,3% 0,3%

8 0,9% 0,6%

8 0,8% 0,6%

8-11 sinnum yfir árið 11 1,1% 0,7%

4-7 sinnum yfir árið 19 1,9% 0,9%

2-3 sinnum yfir árið 29 3,0% 1,1%

Einu sinni á árinu 62 6,3% 1,5%

Aldrei 837 85,6% 2,2%

Fjöldi svara 978 100%

Tóku afstöðu 978 95,5%

Tóku ekki afstöðu** 46 4,5%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Sjósund, sund í vötnum?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Sjósund, sund í vötnum?



126

Svo til daglega 3 0,3% 0,3%

3-5 sinnum í viku 1 0,1% 0,2%

6 0,6% 0,5%

11 1,1% 0,7%

8-11 sinnum yfir árið 29 3,0% 1,1%

4-7 sinnum yfir árið 30 3,0% 1,1%

2-3 sinnum yfir árið 119 12,1% 2,0%

Einu sinni á árinu 116 11,8% 2,0%

Aldrei 671 68,0% 2,9%

Fjöldi svara 987 100%

Tóku afstöðu 987 96,4%

Tóku ekki afstöðu** 37 3,6%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Heit-, köld böð í náttúrunni?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Heit-, köld böð í náttúrunni?



128

Svo til daglega 3 0,3% 0,3%

3-5 sinnum í viku 1 0,1% 0,1%

2 0,2% 0,3%

0 0,0% 0,0%

8-11 sinnum yfir árið 3 0,3% 0,3%

4-7 sinnum yfir árið 6 0,6% 0,5%

2-3 sinnum yfir árið 9 1,0% 0,6%

Einu sinni á árinu 13 1,3% 0,7%

Aldrei 951 96,4% 1,2%

Fjöldi svara 987 100%

Tóku afstöðu 987 96,4%

Tóku ekki afstöðu** 37 3,6%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Snorkl, kofun?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Snorkl, kofun?



130

Svo til daglega 0 0,0% 0,0%

3-5 sinnum í viku 2 0,2% 0,3%

2 0,2% 0,2%

4 0,4% 0,4%

8-11 sinnum yfir árið 8 0,8% 0,6%

4-7 sinnum yfir árið 6 0,7% 0,5%

2-3 sinnum yfir árið 13 1,3% 0,7%

Einu sinni á árinu 43 4,4% 1,3%

Aldrei 909 92,2% 1,7%

Fjöldi svara 986 100%

Tóku afstöðu 986 96,3%

Tóku ekki afstöðu** 38 3,7%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Kajak-, kanóróður, flúðasiglingar?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Kajak-, kanóróður, flúðasiglingar?
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Siglingar (mótor og seglbátar o.þ.h.)?
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Svo til daglega 3 0,3% 0,4%

3-5 sinnum í viku 2 0,2% 0,3%

0 0,0% 0,1%

1 0,1% 0,2%

8-11 sinnum yfir árið 5 0,5% 0,5%

4-7 sinnum yfir árið 5 0,5% 0,4%

2-3 sinnum yfir árið 5 0,5% 0,4%

Einu sinni á árinu 18 1,8% 0,8%

Aldrei 943 96,0% 1,2%

Fjöldi svara 983 100%

Tóku afstöðu 983 96,0%

Tóku ekki afstöðu** 41 4,0%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Brimbretti, seglbretti, sjóskíði, sjókettir o.þ.h.?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.
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Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Brimbretti, seglbretti, sjóskíði, sjókettir o.þ.h.?
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Svo til daglega 0 0,0% 0,1%

3-5 sinnum í viku 0 0,0% 0,0%

0 0,0% 0,0%

0 0,0% 0,0%

8-11 sinnum yfir árið 1 0,1% 0,2%

4-7 sinnum yfir árið 0 0,0% 0,0%

2-3 sinnum yfir árið 0 0,0% 0,0%

Einu sinni á árinu 9 0,9% 0,6%

Aldrei 982 98,9% 0,6%

Fjöldi svara 993 100%

Tóku afstöðu 993 97,0%

Tóku ekki afstöðu** 31 3,0%

Fjöldi svarenda 1024 100%

Spurð* 1024 100,0%

Ekki spurð 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 1024 100%

Svar Fjöldi Hlutfall

± 95% 

vikmörk

*Allir þátttakendur voru spurðir

**Þau sem tóku ekki afstöðu svöruðu „Veit ekki/vil ekki 

svara“

Einu sinni til tvisvar í 

viku

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Stunduð útivist
Hversu oft stundaðir þú... Svifflug, svifvængjaflug, fallhlífastökk?

NB: Spurningin var lokuð einvalsspurning. 
Spurt var „Hversu oft stundaðir þú einhverja af eftirtalinni útivist á síðastliðnu ári?“.

ÁÆTLAÐUR MEÐALFJÖLDI Á ÁRI

DREIFING SVARA
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